

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Татаринцева Сергея Александровича «Хирургический метод коррекции интрамуральной эктопии мочеточников у собак», представленную к защите в диссертационный совет 35.2.034.02, на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Диссертационная работа Татаринцева С.А. посвящена разработке методов комплексного хирургического лечения недержания мочи, вызванного интрамуральной эктопией мочеточников и недостаточностью уретрального сфинктера у кобелей и сук, а также изучению распространения бактериальной инфекции мочевыводящих путей и чувствительности к противомикробным препаратам у собак с указанными патологиями.

Актуальность исследования не вызывает сомнения. Недержание мочи у собак – непроизвольное мочеотделение из-за утраты способности контролировать ее удержание.

Часто владельцы уверены, что их питомец страдает недержанием, тогда как собака полностью контролирует мочеиспускание. При истинном недержании моча оттекает по капельке, и животное оставляет лужицы мочи, особенно там, где лежит, и при этом совершенно не замечает, как моча подтекает. Если животное часто присаживается помочиться, это может быть симптомом цистита, мочекаменной болезни и т.д. А вот когда собака мочится на вертикальные поверхности – это уже мечение территории.

Недержание мочи у животных, конечно, сильно беспокоит их хозяев. Многие уверены, что это связано с изменениями, происходящими в организме собаки с возрастом, поэтому редко обращаются в такой ситуации к ветеринарному врачу. Но это заболевание может развиваться и у молодых, и у старых животных. Из-за недержания мочи собаку полностью переводят на уличное содержание, но для квартирной собаки это может быть большим стрессом, что усугубит состояние животного.

К сожалению, часто хозяева решаются на эвтаназию своего питомца, думая, что уже ничего нельзя сделать.

Диссертантом правильно сформулирована цель, для достижения которой поставлено семь задач. В ходе исследования подобраны современные адекватные методы оперативной хирургии, анестезиологии, визуальной и лабораторной диагностики, а также статистические методы обработки полученных результатов.

Приведенные в диссертации данные вполне аргументированы, обоснованы автором, и использованы при формулировании выводов и практических предложений.

Исходя из вышесказанного, представленная диссертационная работа Татаринцева Сергея Александровича «Хирургический метод коррекции интрамуральной эктопии мочеточников у собак» по объему исследований, актуальности, научной новизне, достоверности полученных данных, научной

и практической ценности является полностью соответствующей п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор Татаринцев С.А. достоин присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

25 сентября 2024 г.

Доктор биологических наук, профессор,
профессор РАН, заведующий кафедрой
физиологии, хирургии и акушерства
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный
аграрный университет»
т. 89187503579
email: kvochko@yandex.ru



Андрей Николаевич
Квочко

Кандидат биологических наук, доцент,
доцент кафедры физиологии,
хирургии и акушерства
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный
аграрный университет»

Александр Игоревич
Сидельников

Адрес: 355017, г. Ставрополь,
пер. Зоотехнический, 12.
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»
Тел. +78652287201